
Lietuvos Respublikos �svietimo ir mokslo ministerija Vilniaus universitetas

Keng	uros konkurso organizavimo komitetas Lietuvos matematiku� draugija

KANGUR 2023

Czas trwania konkursu: 50 min

U
zywa�c kalkulator�ow nie wolno!


Zaczek

Klasy 1--2

Pytania po 3 punkty

1. Ile k�o l znajduje sie� na obrazku?
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

2. Piotru�s z pie�ciu drewnianych, sze�sciennych klock�ow
utworzy l budowle� pokazana� obok. Na jednym z poni 
zszych
obrazk�ow przedstawiono widok tej budowli z g�ory. Na
kt�orym?

A) B) C) D) E)
3. W pie�ciu miskach znajduja� sie� kule z napisanymi na nich liczbami. W kt�orej

misce suma wszystkich liczb jest najwie�ksza?
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4. Kwadratowy kartonik rozcie�to na 7 cze��sci.
Monika z sze�sciu z nich zbudowa la kangura.
Kt�orej cze��sci nie u 
zy la?

A) B) C) D) E)

5.  L�odka Krzysia ma wie�cej ni 
z jedno ko lo, a tr�ojka�t�ow ma o dwa wie�cej ni 
z
kwadrat�ow. Kt�ora  l�odka nale 
zy do Krzysia?

A) B) C) D) E)

6. Na rysunku pokazano tort urodzinowy mojej babci.
Ka 
zda du 
za �swieczka na torcie oznacza 10 lat, a ma la
1 rok. Ile lat ma moja babcia?
A) 65 B) 66 C) 76 D) 77 E) 78

Pytania po 4 punkty

7. Pawe l ustawi l na torze 10 samochodzik�ow. Ile z nich znalaz lo sie� w
tunelu?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

8. Stefan pokonuje samochodem trase� pokazana�
na rysunku obok. Zatrzymuje sie� przed
ka 
zdym napotkanym skrzy 
zowaniem.
Naste�pnie rusza na wprost, to znaczy
nie skre�ca ani w prawo, ani w lewo. Ile razy
Stefan zatrzyma sie� przed skrzy 
zowaniem,
pokonuja�c trase� z punktu X do punktu Y ?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

X

Y

9. W konkursie tanecznym solistek Julia zaje� la trzecie miejsce. Pomie�dzy nia�
i tancerka�, kt�ora zaje� la ostatnie miejsce, by ly jeszcze trzy zawodniczki.
Ile tancerek wzie� lo udzia l w konkursie?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

10. Prostoka�t podzielono na 24 ma le kwadraty.
Natalia zamalowa la cze��s�c z nich na szaro.
Ile kwadrat�ow powinna jeszcze zamalowa�c, 
zeby
po lowa wszystkich kwadrat�ow by la szara?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5



11. Suma wszystkich liczb zapisanych na 
zetonach po lewej stronie r�owno�sci
jest r�owna 18. Na obu 
zetonach oznaczonych znakiem zapytania zapisana
jest ta sama liczba. Jaka to liczba?

10 2 18? ?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

12. Tablica sk lada sie� z 30 p�ol. Joanna
zamalowa la wszystkie pola znajduja�ce sie�
w trzecim i w sz�ostym wierszu oraz w
kolumnach oznaczonych literami C i D. Ilu
p�ol Joanna nie zamalowa la?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 18 E) 22
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Pytania po 5 punkt�ow

13. Kwadratowa� kartke� papieru zgie�to na
p�o l, a naste�pnie wycie�to w niej otwory
w kszta lcie kwadratu i ko la (patrz
rysunek). Jak wygla�da ta kartka po
roz lo 
zeniu?

A) B) C)

D) E)

14. Szymon z 12 sze�sciennych klock�ow sklei l budowle�
pokazana� obok. Umie�sci l po jednej kropli kleju pomie�dzy
ka 
zdymi dwoma stykaja�cymi sie� ze soba� �scianami. Ilu
kropli kleju u 
zy l Szymon?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

15. Na rysunkach pokazano torty urodzinowe pie�ciorga dzieci, kt�ore
obchodza� dzisiaj swoje urodziny. Lidka jest o dwa lata starsza od Ma�cka i
o jeden rok m lodsza od Iwony. Anita jest najm lodsza. Kt�ory tort nale 
zy
do Agnieszki?

A) B) C) D) E)

16. Na mapie zaznaczono pie��c wsi: A, B, C,
D i E oraz drogi pomie�dzy nimi. Przy
drogach zapisano liczby oznaczaja�ce
ich d lugo�sci w kilometrach. Pomie�dzy
kt�orymi dwiema wsiami d lugo�s�c dr�og
jest taka sama niezale 
znie od tego,
kt�orymi drogami be�dziemy sie� porusza�c?
A) B i E B) B i D C) C i E
D) A i C E) A i D

17. Franek zakrywa ponumerowane pola planszy kartonikami,
przy czym nie mo 
ze tych kartonik�ow ani obraca�c, ani
odwraca�c. Kt�ory kartonik powinien po lo 
zy�c na planszy, aby
suma przykrytych liczb by la najwie�ksza z mo 
zliwych?

A) B) C) D)

E)
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18. W gaju 
zyja� trzy s lowiki. Ka 
zdej nocy jeden s lowik �spiewa jedna�
ko lysanke� dw�om pozosta lym s lowikom. Po dziewie�ciu nocach okaza lo sie�,

ze pierwszy s lowik za�spiewa l 2 razy, a drugi s lowik wys lucha l 5 ko lysanek.
Ilu ko lysanek wys lucha l trzeci s lowik?
A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3
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